

Мониторинг средств массовой информации



19 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.10.2023 Кочегар себежской котельной умер на работе	4
18.10.2023 Пассажир выжил после падения на рельсы в метро Москве	4
18.10.2023 В Москве на рабочих упал подъездный карниз во время ремонта здания	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
19.10.2023 В Топчихинской ЦРБ попросили помочи депутата Терентьева из-за сокращения штата и премий.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
19.10.2023 Отъезд мигрантов привел к тому, что компании стали чаще нанимать студентов и пенсионеров.....	5
19.10.2023 Россияне требуют ужесточить закон для трудовых мигрантов: петиция набрала 100 тысяч голосов	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
18.10.2023 Голикова: целевой приём врачей на сегодня составляет почти 100%	7
18.10.2023 Почти 20 млн детей в РФ с начала года прошли профилактические осмотры - Голикова.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
18.10.2023 Минтруд предложил штрафовать за нарушения в трудоустройстве инвалидов по квоте	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
19.10.2023 Роструд и министерство соцпроцесса труда Венесуэлы поработают с качеством услуг инспекций	9
18.10.2023 Воспользоваться программой переобучения в текущем году смогут до 180 тысяч человек	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
19.10.2023 Сотрудник ульяновской фирмы погиб при строительстве моста в Туле	10
19.10.2023 Мужчина из Великих Лук, которому стало плохо на работе, скончался в медучреждении	10
19.10.2023 В образовательном учреждении в Себеже на рабочем месте умер гончар	11
19.10.2023 В поселке Боровский охранник на посту отравился угарным газом.....	11
18.10.2023 В Дзержинске электромонтер получил тяжелые травмы на работе.....	12
18.10.2023 В Югре жителям выплатили 59 миллионов рублей долгов по зарплате	12
18.10.2023 После вмешательства Госинспекции труда работнику организации в Твери выплатили отпускные... ..	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
19.10.2023 Комитет ГД по труду одобрил проект об увеличении МРОТ в 2024 году до 19 242 рублей	13
19.10.2023 Каждый десятый россиянин возвращается на прежнее место работы - исследование	13
19.10.2023 Накопительную пенсию в 2024 г. начнут получать вдвое больше россиян - "Известия"	14



18.10.2023 Семьи 800 тыс. российских детей перестали считаться малоимущими в 2022 году	15
18.10.2023 По программе «Приведи друга» трудоустроились более 500 медиков.....	16
18.10.2023 Володин предложил со школы готовить мальчиков к семейной жизни и роли отца	16
18.10.2023 Почему ИТ-компании выбирают Ближний Восток: топ-5 технологических трендов региона в 2023 году	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.10.2023

Кочегар себежской котельной умер на работе

Кочегар себежской котельной **умер на рабочем месте**. Об этом «МК в Пскове» сообщили в трудовой инспекции Псковской области.

Как сообщается в извещении о **несчастном случае**, во время **рабочей смены** кочегара обнаружили лежащим на полу без признаков жизни.

Прибывшая на место скорая помощь зафиксировала смерть 61-летнего мужчины. Причиной этого стало сердечное заболевание себежанина.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2023/10/19/kochegar-sebezhskoy-kotelnoy-umer-na-rabote.html>

18.10.2023

Пассажир выжил после падения на рельсы в метро Москве

Пассажир упал на контактные рельсы на станции метро "Щелковская" Арбатско-Покровской линии Московского метрополитена, он выжил. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе столичного ГУ МВД России.

"По предварительным данным, сегодня на станции метро "Щелковская" Арбатско-Покровской линии произошло падение человека на жесткий путь. В настоящее время **упавший пассажир осматривается медицинскими работниками**", - сказал собеседник агентства.

Ранее в телеграм-канале столичного департамента транспорта сообщили, что на восточном участке Арбатско-Покровской линии временно увеличены интервалы движения поездов из-за человека на пути. Позже движение вернули в привычный график.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

18.10.2023

В Москве на рабочих упал подъездный карниз во время ремонта здания

Им потребовалась медицинская помощь.

Двое **рабочих пострадали** после падения на них балки с подъездного козырька во время проведения ремонтных работ в Москве. Об этом сообщает телеканал «360» со ссылкой на источник в экстренных службах.

Инцидент произошел в одном из зданий в 1-м Басманном переулке. Рабочие проводили капитальный ремонт здания, когда на них упала балка с подъездного козырька. Известно, что один из мужчин получил удар по голове, а второй оказался придавлен конструкцией. По предварительной информации, им потребовалась медицинская помощь.

На место ЧП прибыли сотрудники экстренных служб. Кроме того, на данный момент специалисты устанавливают причины произошедшего.

https://aif.ru/incidents/v_moskve_na_rabochih_upal_podezdnnyy_karniz_vo_vremya_remonta_zdaniya



СОКРАЩЕНИЯ

19.10.2023

В Топчихинской ЦРБ попросили помочи депутата Терентьева из-за сокращения штата и премий

Сотрудники Топчихинской районной больницы написали коллективное письмо депутату **Госдумы** и лидеру алтайских социалистов Александру Терентьеву с просьбой разобраться с «непонятной» кадровой политикой в медучреждении.

По словам персонала ЦРБ, в прошлом году про приказу бывшего главврача сократили всех поваров и подсобных рабочих, а здание, в котором располагался пищеблок, сдали в аренду частной компании. По словам заявителей, деньги за его аренду в больницу не поступали. Теперь приготовлением пищи для пациентов стационара занимается стороннее кафе. Блюда, которые там готовят повара, не соответствует диетическим нормам, утверждают заявители.

И это не все проблемы, о которых заявили сотрудники ЦРБ. К примеру, по словам персонала, руководство больницы по своему усмотрению переставляет работников из одного отделения в другое, не считаясь с их желаниями и возможностями. Медикам не предоставляют возможность подписать заявления на замещение отсутствующих сотрудников, что сказывается на размере зарплат.

Со слов заявителей, уровень зарплат в Топчихинской районной больнице в разы отличается от заработных плат в других медучреждениях Алтайского края. Поэтому молодые специалисты не спешат устраиваться на работу в больницу, а оставшийся медперсонал на грани увольнения.

Сотрудники ЦРБ попросили Терентьева разобраться в этой критической ситуации. Как рассказывают в пресс-службе партии «Справедливая Россия - За правду», депутат уже подготовил запросы в краевую Гострудинспекцию для проверки **трудовых отношений** и правильности начислений заработных плат. Также в процессе подготовки запрос в краевую прокуратуру для оценки других фактов, указанных в обращении.

<https://brl.mk.ru/politics/2023/10/19/v-topchikhinskoy-crb-poprosili-pomoshhi-deputata-terenteva-izza-sokrashheniya-shtata-i-premiy.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

19.10.2023

Отъезд мигрантов привел к тому, что компании стали чаще нанимать студентов и пенсионеров. Центробанк РФ констатировал сохранение в России рекордно низкого уровня безработицы и наметившегося дефицита кадров. Одной из причин дефицита является отток из России **трудовых мигрантов**. В свою очередь этот процесс стал следствием падения курса рубля. В результате мигранты либо возвращаются на родину, либо переезжают в страны, где в долларовом эквиваленте им работать более выгодно.

Нехватка кадров приводит к снижению эффективности деятельности некоторых предприятий. Как констатируют специалисты Банка России, в результате многие компании вынуждены



нанимать пенсионеров и студентов. Например, молодежь привлекают к работам, не требующим особой квалификации, например, к уборке урожая.

Также бизнес идет на увеличение зарплат и реализацию собственных жилищных проектов. Например, агрохолдинг в Белгородской области построил для своих работников коттеджные поселки.

В то же время, в Центробанке считают, что рост зарплат приведет к повышению инфляции и, соответственно, росту цен, который нивелирует рост зарплат.

<https://media-mig.ru/indicators/ot-ezd-migrantov-privel-k-tomu-cto-kompanii-stali/>

19.10.2023

Россияне требуют ужесточить закон для трудовых мигрантов: петиция набрала 100 тысяч голосов

Для **трудовых мигрантов** хотят ограничить сферы деятельности в России

МОСКВА, 19 октября, ФедералПресс. Больше 100 тысяч голосов россиян набрала петиция к правительству РФ с требованием об ужесточении трудового законодательства для мигрантов. Документ на сайте «Российская общественная инициатива» предлагается ограничить для них сферы деятельности и не допускать в страну въезда детей мигрантов.

«Необходимо принять исчерпывающие законодательные меры для наведения жёсткого порядка в сфере **трудовой миграции**, учитывая, в первую очередь, интересы коренных жителей России», - указано в петиции.

Авторы петиции предлагают законодательно определить те отрасли экономики, где может применяться труд мигрантов. По их мнению, это может быть сфера строительства, ЖКХ, сельское хозяйство, клининговые услуги, мусоропереработка. При этом в интересах россиян **трудовым мигрантам** предлагается запретить работать в тех видах экономической деятельности, где существует обращение наличных денежных средств: торговля, предприятия общественного питания, грузо- и пассажироперевозки, образование, медицина. «Необходимо ввести квотирование **трудоустройства мигрантов** по заявкам работодателей в количестве, не превышающим 4-5 процентов от среднесписочного состава организации-работодателя, а в патент на право работы на территории РФ вернуть наименование профессии, по которой мигрант имеет право трудоустраиваться», - предлагается в петиции.

Работодатель, как считает автор петиции, обязан нести за своих работников-мигрантов полную ответственность. Кроме того, предлагается ввести запрет на территорию России ввоза несовершеннолетних детей к родителям-мигрантам, ранее въехавшим в страну для работы.

На данный момент под петицией подписались 100 573 россиян, против высказались 246 человек. По закону правительство РФ теперь обязано рассмотреть петицию граждан.

<https://fedpress.ru/news/77/society/3274924>



Т.А. ГОЛИКОВА

18.10.2023

Голикова: целевой приём врачей на сегодня составляет почти 100%

Целевой приём медицинских студентов сейчас составляет практически 100%, на разные направления в медицинские университеты поступило 46,7 тысячи человек, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Количество людей, которые приходят в профессию, растет. У нас практически 100% целевой приём врачей, у нас сейчас, если мне память не изменяет, поступило на профессию 46,7 тысячи по различным направлениям", - сказала **Голикова** во время правительенного часа в Государственной Думе.

По словам **Голиковой**, происходит устойчивый рост фонда оплаты труда, что влияет и на финансирование сферы здравоохранения.

"Прибавились новые регионы, их тоже нужно обеспечивать соответствующими кадрами. Но работу, ещё раз подчеркиваю, ведем и будем продолжать дальше этим заниматься", - добавила вице-премьер

РИА Новости. Все Новости

18.10.2023

Почти 20 млн детей в РФ с начала года прошли профилактические осмотры - Голикова

Почти 20 млн детей прошли профилактические медицинские осмотры за девять месяцев текущего года, при том, что за весь прошлый год показатель составил 26 млн. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Наращиваем объемы ежегодных профилактических медицинских осмотров, в 2022 году их прошли 26 млн детей, это 92% от числа подлежащих осмотру. За прошедший период этого года, девять месяцев, осмотрено 19,4 млн", - сказала она на пленарном заседании в Госдуме, выступая с докладом "О положении детей и семей, имеющих детей, в РФ".

Вице-премьер уточнила, что с 2019 года в РФ была проведена работа, благодаря которой в 99% детских поликлиник и поликлинических отделениях были преобразованы внутренние пространства для комфортного пребывания детей, также было произведено дооснащение медизделиями.

Кроме того, завершены строительство и реконструкция 14 детских больниц и корпусов, также до конца 2023 года ожидается введение в эксплуатацию еще 4 таких объектов. **Голикова** отметила, что с 2021 года фонд "Круг добра" занимается обеспечением детей с редкими заболеваниями лекарствами и медизделиями, в том числе незарегистрированными в РФ, а также техническими средствами реабилитации. За 2 года помочь получили почти 23 тыс. детей.

"В 2022 году почти 4 млн подростков в возрасте с 15 до 18 лет прошли профилактические осмотры в целях сохранения репродуктивного здоровья. В стране действуют более 40 центров охраны репродуктивного здоровья, а руководителям регионов в этом году поручено



организовать и обратить особое внимание на диспансеризацию женщин в возрасте от 17 до 30 лет", - добавила вице-премьер.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.10.2023

Минтруд предложил штрафовать за нарушения в трудоустройстве инвалидов по квоте

Минтруд предложил установить ответственность работодателей за неисполнение квоты для приема на работу инвалидов, введя соответствующие штрафы в Кодексе РФ об административных правонарушениях (КоАП). Такой **законопроект** ведомства опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов 18 октября.

Сейчас такая квота считается выполненной только после фактического **трудоустройства**, а не по факту создания подобного рабочего места в штатном расписании. Новелла, как ожидается, усилит выполнение нормы. Она вносит **поправку** в часть 1 статьи 5.42 ТК РФ.

«Неисполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест для **трудоустройства** инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов или обязанности по **трудоустройству** инвалидов в соответствии с установленной квотой, а также отказ работодателя в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты влечет наложение административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей», - говорится в тексте **законопроекта**.

В пресс-службе **Минтруда** напомнили, что сейчас размер квоты устанавливается региональным **законодательством** с учетом ситуации на **рынке труда**:

- если численность работников более 100 человек - от 2 до 4 процентов от среднесписочной численности работников;
- если численность работников от 35 до 100 человек - не более 3 процентов.

«Если у работодателя нет возможности трудоустроить гражданина с инвалидностью у себя на предприятии, у него есть право сделать это в любой другой организации в рамках заключенного соглашения. То есть работодатель может профинансировать создание рабочих мест в другой организации в рамках выполнения своей квоты», - указали представители министерства на странице в соцсетях.

Между тем зампредседателя Комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов, председатель Всероссийского общества инвалидов Михаил Терентьев заявил в беседе с «Парламентской газетой», что поддержка работодателей, которые трудоустраивают инвалидов, очень важна, потому что это снимает барьеры адаптации таких людей в обществе.

Так он прокомментировал новость о том, что в Правительстве предложили поощрять юрлиц, НКО или индивидуальных предпринимателей, готовых взять на работу инвалидов. Об этом говорится в проекте постановления Правительства, который подготовил **Минтруд**.

[https://www.pnp.ru/politics/mintrud-predlozhil-shtrafovav-za-narusheniya-v-trudoustroystve- invalidov-po-kvote.html](https://www.pnp.ru/politics/mintrud-predlozhil-shtrafovav-za-narusheniya-v-trudoustroystve-invalidov-po-kvote.html)



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.10.2023

Роструд и министерство соцпроцесса труда Венесуэлы поработают с качеством услуг инспекций

Роструд и министерство народной власти по социальному процессу труда Республики Венесуэла подписали Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве для повышения качества услуг **госинспекций** и контроля соблюдения трудовых прав работников, свидетельствует сайт **Роструда**.

"Подписанный нами меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве с министерством народной власти по социальному процессу труда Боливарианской Республики Венесуэла будет способствовать совершенствованию системы **инспекции труда** и расширению возможностей в сфере занятости населения в наших странах", - передаются слова **руководителя Роструда** Михаила **Иванкова** в сообщении.

Согласно сайту, планируется совместная работа ведомств по повышению потенциала **госинспекции труда**, качества предоставления услуг работодателям, безработным и ищущим работу гражданам. Кроме того, среди направлений сотрудничества госконтроль за соблюдением трудового права, включая требования безопасности и охрану труда, расследование несчастных случаев на производстве, а также внедрение цифровых инструментов в работу служб занятости.

"Боливарианская Республика Венесуэла стала первым государством Латинской Америки, с которым **Роструд** достиг договоренности о двустороннем взаимодействии", - отметил **Иванков**.

На сайте напомнили, что **Роструд** также уже подписал двусторонние соглашения с министерством госслужбы, труда и занятости Республики Бурунди и Департаментом **государственной инспекции труда** министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.

РИА Новости. Международные новости

18.10.2023

Воспользоваться программой переобучения в текущем году смогут до 180 тысяч человек

«Ключевым фактором успеха на современном рынке труда является своевременная актуализация профессиональных знаний, навыков и умений. В этом году более 90 тыс. человек уже завершили обучение в рамках нацпроекта «Демография», еще порядка 46 тысяч граждан продолжают приобретать новые компетенции для трудоустройства или сохранения занятости», - заявил **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий**.

Прием заявок ведется по самым разным образовательным программам. Это ИТ, финансовые, строительные, рабочие специальности, а также многие другие направления.

(<https://clck.ru/344VRR>) Программы сформированы с учетом потребностей рынка труда регионов.

Ознакомиться с направлениями обучения подать заявку можно на портале "Работа России" по ссылке (<https://clck.ru/YiMht>).

Напоминаем, что принять участие в переобучении могут:



граждане в возрасте 50 лет и старше

женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет,

неработающие мамы детей дошкольного возраста

отдельные категории молодежи до 35 лет

безработные

находящиеся под риском увольнения граждане

участники СВО и др.

Полезные посты:

расширение программы бесплатного переобучения

(<https://clck.ru/368GQZ>)

как стать участником программы переобучения

(<https://clck.ru/368GRW>)

5 причин для участия в программе бесплатного переобучения

(<https://clck.ru/368GU9>)

Участие в программе бесплатного переобучения - это отличная возможность стать востребованным специалистом!

<https://pervouralsk-hronika.ru/?module=articles&action=view&id=13719>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.10.2023

Сотрудник ульяновской фирмы погиб при строительстве моста в Туле

14 октября на стройплощадке в Туле, где ведутся работы по строительству моста через реку Упу, произошла трагедия. Погиб 52-летний водитель экскаватора из ульяновской фирмы АО “Гипростроймост”. В ходе работ экскаватор, который выполнял перевозку материалов, съехал с дороги и опрокинулся в реку. Сотрудник, находившийся в кабине техники, получил травмы, несовместимые с жизнью.

В связи с этим **Государственной инспекции труда** была создана специальная комиссия, которая начала расследование происшедшего.

<https://ulpressa.ru/2023/10/19/sotrudnik-ulyanovskoj-firmy-pogib-pri-stroitelstve-mosta-v-tule/>

19.10.2023

Мужчина из Великих Лук, которому стало плохо на работе, скончался в медучреждении

Сотрудник в Великих Луках умер в больнице, после того, как ему стало плохо на рабочем месте. Ему было всего 57 лет, сообщает телеграм-канал «ЧП Великие Луки» со ссылкой на **Госинспекцию труда**.



«57-летний дорожный рабочий почувствовал себя плохо, у него перекосилась левая сторона лица. Прибывшая скорая помощь доставила мужчину в медицинское учреждение, где он позже скончался», - рассказали в инспекции.

Проводится расследование несчастного случая.

<https://luki.ru/news/618572.html>

19.10.2023

В образовательном учреждении в Себеже на рабочем месте умер гончар

19 октября 2023 года, 09:58

В образовательном учреждении в Себеже на рабочем месте умер гончар. Об этом «Псковской правде» сообщили в **Госинспекции труда** в Псковской области.

Несчастный случай произошел в Себежском специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа (ФГБПОУ «Себежское СУВУ»).

61-летнего кочегара обнаружили лежащим на полу без признаков жизни во время рабочей смены. На место сразу же была вызвана бригада скорой помощи.

Прибывшие врачи констатировали смерть мужчины из-за сердечного заболевания.

<https://pravdapskov.ru/news/0036448.html>

19.10.2023

В поселке Боровский охранник на посту отравился угарным газом

Охранное предприятие привлекли к административной ответственности.

Госинспекция труда в Тюменской области принимает меры по привлечению к административной ответственности "Неонгазстрой" и "ЧОО "Деозал" за гибель охранника. Он отравился угарным газом во время дежурства.

Тело обнаружили в конце смены на полу в вагоне-складе на объекте предприятия, занимавшегося переустройством газовых сетей в поселке Боровский. Несчастный случай произошел в конце августа 2023 года.

"Руководство предприятий "Неонгазстрой" и "ЧОО "Деозал" не предусмотрело надлежащие условия труда работников (охранников) в том числе, не было представлено надлежащее помещение для поста охраны, - отмечают в **инспекции труда**. - Также работодателем не проведена специальная оценка условий труда охранника. Работник не был проинформирован об условиях и охране труда на рабочем месте, о рисках повреждения здоровья. Работнику не был проведен надлежащий инструктаж на рабочем месте. Кроме того, не был проведен обязательный медицинский осмотр, работник был допущен до самостоятельной работы на строительный объект и не отстранен в установленном законом порядке".

https://vsluh.ru/novosti/proisshestviya/v-poselke-borovskiy-okhrannik-na-postu-otravilsya-ugarnym-gazom_399957/



18.10.2023

В Дзержинске электромонтер получил тяжелые травмы на работе

В происшествии разбирается областная **трудовая инспекция**.

Сообщение В Дзержинске электромонтер получил тяжелые травмы на работе появились сначала на Дзержинское время.

16 октября 52-летний электромонтер одного из дзержинских предприятий получил тяжелые травмы, упав с лестницы, рассказали в региональной **трудовой инспекции**.

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6 разряда упал при спуске по маршевой лестнице этажерки. В результате падения работник поранил и сломал левую ногу.

В медицинском заключении полученные травмы отнесены к категории тяжелых.

Гострудинспекция региона выясняет обстоятельства и причины несчастного случая. Начато расследование.

<https://dzer.ru/v-dzerzhinske-elektromonter-poluchil-tyazhelye-travmy-na-rabote/>

18.10.2023

В Югре жителям выплатили 59 миллионов рублей долгов по зарплате

Следователи смогли добиться почти 100-процентного показателя возмещения ущерба потерпевшим.

В Югре в этом году жителям работодатели выплатили 59 миллионов рублей долгов по зарплате, сообщили в СУ СК РФ по округу.

Благодаря помощи следователей восстановлены в своих правах 589 сотрудников организаций и предприятий региона.

«В следственном управлении подведены итоги работы по расследованию преступлений о невыплате заработной платы за 9 месяцев 2023 года», - пояснили в ведомстве. Таким образом, следователи смогли добиться почти 100-процентного показателя возмещения ущерба перед потерпевшими по уголовным делам. Было возбуждено 17 уголовных дел по фактам невыплаты свыше двух месяцев заработной платы работникам.

Сотрудники СК работали совместно с **трудовой инспекцией**. Организация еженедельно направляла актуальные сведения о выявленных фактах задержки и невыплаты зарплаты для проведения проверок.

https://ugra.aif.ru/incidents/v_yugre_zhitelyam_vyplatili_59_millionov_rubley_dolgov_po_zarplate

18.10.2023

После вмешательства Госинспекции труда работнику организации в Твери выплатили отпускные

В **Госинспекцию труда** в Тверской области поступило обращение работника ООО «ДСК» о невыплате отпускных. Информацию об этом разместили на портале **Федеральной службы по труду и занятости**.



По результатам рассмотрения поступившей информации, ООО «ДСК» выдано предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.

Денежные средства в размере 59 200 рублей работнику выплачены в полном объеме.

<https://tver.mk.ru/social/2023/10/18/posle-vmeshatelstva-gosinspekcii-truda-rabotniku-organizacii-v-tveri-vyplatili-otpusknye.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.10.2023

Комитет ГД по труду одобрил проект об увеличении МРОТ в 2024 году до 19 242 рублей

Комитет Госдумы по труду рекомендовал палате принять в первом чтении ряд правительственные инициатив, в том числе проект об увеличении МРОТ в 2024 году на 18,5% - до 19 242 рублей.

Правительство России внесло в Госдуму проект бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов, а также ряд других документов, имеющих определяющее значение для государственных финансов .

Комитет также поддержал законопроект об установлении ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии на 2024 год, который предусматривает его сохранение на уровне 264 месяцев (22 года).

Комитет рекомендовал к принятию в I чтении проекта о сохранении в 2024-2026 годах действия тарифов на обязательное социальное страхование от производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Документ сохраняет на ближайшие три года действие 32 страховых тарифов на обязательное социальное страхование от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний (от 0,2% до 8,5% к суммам выплат и иных вознаграждений) в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска.

Рекомендована к принятию в I чтении и инициатива об увеличении пенсий для неработающих пенсионеров. Законопроектом предусматривается увеличить стоимость пенсионного коэффициента до 133,05 рубля. На текущий момент указанный коэффициент составляет 129,46 рубля.

На заседании комитета в четверг его члены проголосовали за соответствующие инициативы, передает корреспондент РИА Новости.

РИА Новости. Главное

19.10.2023

Каждый десятый россиянин возвращается на прежнее место работы - исследование

МОСКВА, 19 октября. /ТАСС/. Один из десяти человек в России после увольнения возвращается на прежнее место работы, при этом каждый второй работодатель пытается отговорить **сотрудника от увольнения**. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного



исследовательским центром сервиса "Зарплата.ру" совместно с компанией по продвижению товаров и услуг в интернете Kokos Group, которые имеются в распоряжении ТАСС.

Опрос проводился с 10 по 17 октября 2023 года. В нем приняли участие 1 890 россиян.

"На прежнее место возвращались после увольнения 10% россиян, не вернулись, но рассматривали такую возможность - 14%, остальных ответивших больше не интересовала карьера в предыдущей компании. При этом из них половину (51%) работодатели пытались удержать перед тем, как сотрудник сообщил, что нашел новую работу и подал заявление на увольнение", - говорится в исследовании.

Согласно результатам опроса, каждый четвертый (25%) из вернувшихся к бывшему работодателю сообщил, что основной причиной возвращения стало предложение более высокой зарплаты, еще 25% называли комфортные условия работы и хороший коллектив. Разочарование в новом месте работы стало причиной возвращения для 24% респондентов. Благодаря повышению в должности вернулись в прежнюю компанию 13% опрошенных, из-за более компетентного и адекватного руководства - 7%, а репутация надежной и стабильной компании вернула обратно 6% сотрудников.

В материалах исследования отмечается, что 38% опрошенных не решились вернуться на прежнее место работы из-за низкой заработной платы, еще 27% из-за неадекватного и некомпетентного руководства. Среди причин, из-за которых сотрудники не хотят возвращаться к бывшему работодателю, 16% назвали отсутствие возможностей карьерного роста, на неустойчивое положение компании на рынке указали 15%, на "серую" зарплату и конфликтных коллег по 2%.

"Как утверждают 18% участников опроса, на новом месте они поддерживали отношения с бывшим работодателем, но уже как с партнером. Также после перехода на новую работу 86% респондентов дружат с коллективами с предыдущих рабочих мест. Только 14% не поддерживают никаких отношений с бывшими коллегами, утверждая, что у них не было дружного коллектива на старой работе", - говорится в материалах опроса.

ТАСС - Российские новости

19.10.2023

[Накопительную пенсию в 2024 г. начнут получать вдвое больше россиян - "Известия"](#)

Накопительную пенсию в 2024 году смогут получить почти 210 тыс. россиян, что почти в два раза больше, чем в 2023 году. Рост объясняется увеличением числа граждан, достигающих возраста назначения выплат, пишет газета "Известия" со ссылкой на проект бюджета Фонда пенсионного и социального страхования на 2024-2026 годы.

Как сообщает издание, в начале следующего года число получателей накопительной пенсии составит 209,9 тыс., при этом в январе 2023 года их насчитывалось 107 тыс. Согласно прогнозу, рост продолжится: к 2025 году выплаты будут получать 286,1 тыс. граждан, а к 2026 году - уже



362,2 тыс. Данные представлены в пояснительной записке к проекту бюджета фонда на ближайшие три года, уточняет газета.

В Министерстве труда "Известиям" пояснили, что рост получателей пенсии связан с тем, что все больше людей достигают возраста, когда она назначается: 55 лет - для женщин, 60 лет - для мужчин. В Минтруде также напомнили, что формирование накопительных пенсий началось в 2002 году у граждан 1967 года рождения и моложе.

ТАСС - Российские новости

18.10.2023

Семьи 800 тыс. российских детей перестали считаться малоимущими в 2022 году

Семьи 800 тысяч российских детей перестали считаться малоимущими в 2022 году, положительная динамика ожидается и в текущем, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Численность детей, проживающих в малоимущих домохозяйствах, по сравнению с 2021 годом сократилась на 800 тыс. человек. Полагаем, что по итогам за 2023 год динамика будет положительная", - сказала она на пленарном заседании в Госдуме, выступая с докладом "О положении детей и семей, имеющих детей, в РФ".

По ее словам, уровень бедности в стране сократился в 2022 году до 9,8%. Голикова напомнила, что по итогам всероссийской переписи населения в РФ проживают более 30 млн детей в 24,5 млн семей. Консолидированный детский бюджет ежегодно увеличивается, с 2021 года он возрос на 1,5 трлн рублей, составив в 2022 году 7,8 трлн рублей.

Она также уточнила, что в 2022 году было выдано почти 912 тыс. сертификатов на материнский семейный капитал, распорядились средствами материнского капитала 1,3 млн семей. Кроме того, с 1 января 2024 года введена возможность направления средств материнского семейного капитала на получение ежемесячной выплаты на любого из детей в возрасте до трех лет. На 1 сентября такую выплату получают более 309 тыс. семей, на это израсходовано около 20 млрд рублей.

Социальный контракт

Голикова добавила, что в прошлом году соцконтрактом охвачено почти 876 тыс. россиян, из них порядка 67% - это семьи с детьми. Более 70% получателей соцконтракта увеличили свой доход, а 29% вышли из бедности. С 1 января 2024 года соцконтракт переводится на принципы социального казначейства.

"Правительством разработаны правила предоставления соцконтракта, в которых в том числе учтены предложения, данные по итогам проверки Счетной палаты, и в ближайшее время постановление правительства по этому поводу будет принято", - пояснила она.

С помощью соцконтракта можно преодолеть трудную жизненную ситуацию, найти работу, открыть свое дело или развивать личное подсобное хозяйство. Социальный контракт заключается органами соцзащиты с гражданами и семьями, доход которых не достигает прожиточного минимума.

**ТАСС - Российские новости**

18.10.2023

По программе «Приведи друга» трудоустроились более 500 медиков

Вопрос **дефицита** медицинских **кадров** в Подмосковье помогает решить программа «Приведи друга». На сегодняшний день, как рассказал губернатор Московской области Андрей Воробьев, уже трудоустроены свыше 500 специалистов.

Сотрудникам медицинских учреждений, которые помогли привлечь на работу врача или представителя среднего медперсонала, полагается премия: 50 тыс. рублей за врача, и до 30 тыс. за медсестру или фельдшера.

Востребованность узких специалистов всегда была высокой, а привлечение их работы сложная - отмечают в пресс-службе губернатора и правительства региона. Поэтому в Подмосковье также активно реализуются и другие социальные программы для медицинских работников, такие как «Социальная ипотека», «Земский доктор», «Земский врач».

<https://www.mk-mosobl.ru/social/2023/10/18/po-programme-privedi-druga-trudoustroilis-bolee-500-medikov.html>

18.10.2023

Володин предложил со школы готовить мальчиков к семейной жизни и роли отца

Председатель **Госдумы** Вячеслав Володин во время доклада вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой** о положении семей с детьми на пленарном заседании палаты выступил с **предложением** готовить мальчиков со школы к семейной жизни и роли отца.

"Без мужчины нет семьи. Кстати, надо в школах подумать о воспитании мальчиков, чтобы они готовились уже к тому, чтобы стать отцами, к отношениям, в том числе в семье и к женщине. Посмотрите, сейчас не хотят создавать семью, заводят кошечек и живут", - заявил Володин.

Парламентарий убежден, что мужчины без семьи и детей в 40 лет вряд ли уже возьмут на себя такие обязательства, так как боятся этого. "Поэтому именно наш комитет по вопросам семьи [женщин и детей] должен заняться решением этих вопросов. Семьи как раз, потому что семья - это и мама, и папа, и дети. Когда мы говорим, по вопросам женщин, где у вас тогда мужчины?" - заключил Володин.

В среду **Голикова** в рамках пленарного заседания **Госдумы** выступила с докладом о положении семей с детьми. С содокладами выступили представители думского комитета по вопросам семьи, женщин и детей, комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов, комитета по контролю и аудиторы **Счетной палаты**.

ТАСС - Российские новости



18.10.2023

Почему ИТ-компании выбирают Ближний Восток: топ-5 технологических трендов региона в 2023 году

Наала Олейникова, эксперт по технологическим экосистемам Ближнего Востока, ex-Qatar-Russia Investment Trade Advisory, рассказала о перспективных направлениях для технологических проектов в ОАЭ, Саудовской Аравии и других странах Персидского залива.

16 октября в Дубае открылась одна из крупнейших технологических конференций Ближнего Востока GITEX 2023. Еще 15 лет мало кто мог предсказать, что среди арабских дюн раскинутся цифровые оазисы - живое воплощение национальных «visions», щедро сдабриваемые государственным финансированием.

Правительства стран региона стимулируют релокацию наиболее перспективных команд и их решений с помощью государственных программ, развитой инфраструктуры местных ИТ-хабов и, конечно же, VC-инвесторов, открытых к новым проектам.

Цифры тому в подтверждение. По данным платформы Wamda, вопреки наступившей «венчурной зиме» и глобальному экономическому спаду, в 2022 году стартапы в регионе БВСА (Ближний Восток и Северная Африка) привлекли \$3,9 млрд в результате 795 сделок (+22% по количеству сделок прошлого года).

Наиболее перспективными рынками по объему инвестиций и уровню деловой активности среди стран Персидского залива по-прежнему остаются ОАЭ, Саудовская Аравия и Египет.

Так почему же как глобальные технологические компании, так и стартапы выбирают страны Персидского залива для развития бизнеса?

В основе цифровизации региона лежит экономический рост за счет нефтегазовой ренты, последовавшие индустриализация и урбанизация, масштабная государственная поддержка «цифры». Есть несколько ключевых факторов, определяющих потенциал региона.

Ключевые факторы, определяющие потенциал стран Персидского залива

География

Если вдруг вам покажется маленьким объем местного рынка, напомню, что Дубай уже зарекомендовал себя как надежный хаб, обеспечивающий компаниям упрощенный выход на весь регион Ближнего Востока и Северной Африки.

В 2019 году ОАЭ заняли 11-ю строчку в рейтинге Всемирного банка по легкости ведения бизнеса - это наилучший результат среди региональных игроков.

Всемирно известные Google и Stripe, британская Endava, промышленные лидеры Boeing, ExxonMobil, Mitsubishi и другие уже выбрали Эмираты для открытия своих региональных HQ.

Если руководители крупных компаний ценят логистические и инфраструктурные возможности ОАЭ, то для фаундеров важную роль играют инвестиционная активность местных фондов и одновременно близость к международным корпорациям для перспектив последующего МА.

Население



Из 600 млн человек, населяющих Ближний Восток и Северную Африку, более 50% моложе 25 лет. Молодое население - это существенная прослойка активных онлайн-пользователей, которые с удовольствием потребляют медиаконтент, восприимчивы к цифровым сервисам и готовы «шерить» понравившиеся продукты между собой.

В 2021 г. число пользователей мобильного интернета в регионе превысило 300 млн человек - и продолжает расти.

Поддержка государства

Цифровая трансформация лежит в основе «Vision»- долгосрочных программ экономического и социального развития стран Персидского залива (Saudi Vision 2030, Abu Dhabi Vision 2030, Qatar National Vision 2030, Bahrain Economic Vision 2030, Kuwait Vision 2035, Oman Vision 2040).

Несмотря на то, что каждая стратегия адаптирована к национальным приоритетам, их все объединяют общие цели: диверсификация экономики, развитие технологий и науки, стимулирование инноваций и предпринимательства, привлечение зарубежных инвестиций, открытие цифровых кластеров.

Министерство экономики ОАЭ запустило программу «Предпринимательская нация», целью которой является «возвращение» 20 единорогов ОАЭ к 2031 году. Кроме того, в 2022 году наследный принц Дубая Шейх Хамдан основал венчурный фонд объемом \$100 млн для инвестирования в технологические компании и содействия в их зарубежной экспансии.

Подобные инициативы, наряду с правовыми реформами и благоприятным инвестиционным климатом, формируют открытую экосистему, располагающую к привлечению иностранного капитала, созданию новых партнерств, концентрации технологических стартапов с их последующим выходом на соседние густонаселенные рынки Юго-Восточной Азии и Северной Африки.

Существенный рост числа стартапов в странах Персидского залива и приток венчурного капитала - не случайность, а результат масштабных преобразований, направленных на снижение зависимости от углеводородов и создание новой экономики, в основе которой лежат технологии и инновации.

Сегодняшний Ближний Восток - это молодое высокотехнологичное сообщество «голубого океана», открытое к реализации передовых проектов со всего мира.

В какие направления инвестируют ближневосточные фонды?

FinTech

Наиболее быстрорастущей технологической отраслью в регионе является финтех. По данным аналитической платформы Magnitt, в 2022 инвестиции в финтех MENA (Middle East North Africa) составили 2,25 миллиарда долларов в результате 351 сделки, включая два мегааунда с криптобиржей Rain из Бахрейна (110\$ mio) и саудовским BNPL-стартапом Tamara (100\$ mio).

Подобные сервисы обеспечивают финансовую инклюзивность, упрощенное управление личными и корпоративными финансами, внедряют новые инструменты для трансграничных переводов.



Несмотря на одни из наиболее высоких показателей ВВП на душу населения, 69% взрослого населения в странах Залива не имеют собственного банковского счета и доступа к кредитам.

В результате отсутствия удобного банковского сервиса кратно возрастает роль финтех-платформ и небанков, предлагающих доступные продукты страхования, онлайн-переводы за рубеж, конвертацию валюты, банковские займы с низкой кредитной ставкой.

Нехватка сервисов также подтверждается исследованием, проведенным международной аналитической компанией YouGov. Опрос пользователей показал, что 47% респондентов заинтересованы сменить своего провайдера банковских услуг и попробовать платежные и кредитные сервисы, предоставляемые новыми игроками.

Запрос на удобные сервисы продолжает расти, и, по прогнозам, уже к 2026 г. объем рынка финтех-решений в регионе составит \$3,45 млрд.

Также важно упомянуть, что в странах Персидского залива проживает более 30 млн **трудовых мигрантов** из Юго-Восточной Азии, которые на постоянной основе переводят деньги в страны своего происхождения.

В силу низких доходов они сталкиваются с ограничениями при открытии счета в классических банках и вынуждены платить высокую комиссию, отправляя средства через «exchange branches» - офисы систем международных денежных переводов.

В 2020 г. иностранные граждане, проживающие в ОАЭ, включая **трудовых мигрантов**, перевели за рубеж более \$43 млрд, что подтверждает нехватку на рынке удобных сервисов, предоставляющих услуги для жителей с низким доходом.

Неслучайно руководство стран региона развивает национальные инициативы, направленные на развитие предпринимательства и привлечение международных финансовых решений. Правительства Ближнего Востока используют различные инструменты на пути формирования национальных финансовых хабов:

- Свободные экономические зоны и технологические хабы - Dubai International Financial Centre (DIFC) и Abu Dhabi Global Market (ADGM) в ОАЭ, King Abdullah Financial District (KAFD) в Саудовской Аравии, Bahrain Fintech Bay в Бахрейне. Подобные экосистемы предназначены для создания наиболее благоприятных условий для взаимодействия и развития технологических проектов при участии инвесторов, стартапов, институциональных фондов и акселерационных программ.
- «Регуляторные песочницы» (regulatory sandboxes) - особые правовые режимы, позволяющие финансовым компаниям разрабатывать и тестировать инновационные продукты и услуги в ограниченной среде без нарушения законодательства. Бахрейн одним из первых в регионе внедрил подобную «песочницу», в рамках которой стартапы реализуют свои решения в области краудфандинга, криptoактивов, робо-консультационных услуг.
- Акселераторы и технологические инкубаторы, направленные на поддержку малого предпринимательства с помощью менторинга и наставничества. К примеру, одним из крупнейших технологических хабов в ОАЭ является Dtec, где одновременно зарегистрированы более 900 технологических компаний.

eCommerce



Благодаря высокому уровню проникновения интернета и росту числа онлайн-пользователей в регионе активно развивается электронная коммерция. Если в 2015 г. объем eCommerce-рынка оценивался в \$5 млрд, уже к 2025 г. он достигнет \$50 млрд.

За это же время ежегодный прирост посещаемости пяти ведущих сайтов электронной коммерции региона составил более 50%, увеличившись с 3 млн до 21 млн пользователей в месяц.

Рост доходов населения влияет и на увеличение трат на онлайн-площадках: за период с 2018 г. до 2019 г. среднегодовые расходы одного пользователя в КСА и ОАЭ выросли на 30% с \$600 до \$1280.

AI

Во время своего визита в Абу-Даби Сэм Альтман, глава самой известной компании - разработчика ИИ OpenAI, неспроста отметил давнюю готовность ОАЭ внедрять технологии искусственного интеллекта еще до того, как это стало глобальным трендом.

По оценкам Google, к 2030 году экономический эффект от внедрения ИИ в регионе превысит \$320 млрд. В 2017 году ОАЭ стали первым государством в мире, где появилось отдельное министерство по вопросам искусственного интеллекта, цифровой экономики и телеработы.

С тех пор страна продолжает удерживать пальму первенства по объему инициатив, направленных на внедрение подобных проектов.

- Smart Dubai запустил виртуального помощника Rashid на базе ИИ, который отвечает на запросы по государственным услугам - от регистрации бизнеса до лицензирования и аттестации.
- В рамках национальной стратегии по формированию AI-хаба в ОАЭ, крупнейшая ближневосточная технологическая экосистема Dubai International Financial Center (DIFC) учредила специализированную лицензию для стартапов в области ИИ, которая упрощает выход на рынок и предоставляет доступ к инфраструктуре вплоть до столь желанных долгосрочных «золотых» виз.

Smart City

Последние годы в регионе наблюдается экспоненциальный рост проектов «умных городов». В ОАЭ уже строятся Масдар-Сити (Masdar) и «Устойчивый город» (Sustainable city), которые будут отличаться чистыми технологиями, высокой энергоэффективностью и наличием научных центров.

Аналогично, Саудовская Аравия объявила о строительстве горизонтального небоскреба The Line, который объединит в себе лучшие экологические практики и будет полностью car-free, функционируя с помощью возобновляемых источников энергии.

В основе управления умными городами - интернет вещей и связанные датчики, контролирующие городской трафик и безопасность публичных пространств.

К примеру, Катар использовал «цифровых двойников», объединяющих данные с 40 тыс. устройств, чтобы регулировать толпы болельщиков на стадионах во время чемпионата мира по футболу. Правительство Дубая использует ИИ и умные камеры для наблюдения за публичными пространствами, дорожным трафиком, работой такси.



Помимо городских администраций, крупнейшим заказчиком IoT-технологий в регионе является тяжелая промышленность.

- Эмиратский нефтегазовый гигант ADNOC разработал собственную умную платформу Thamama, которая анализирует данные и интегрирует цифровые двойники для повышения нефтеотдачи пластов и эффективности добычи.
- Визионеры из саудовской Saudi Aramco пошли еще дальше: они разрабатывают самостоятельный AI IoT-хаб 4IR Center (4th Industrial Revolution Center), на базе которого имплементируются BigData-решения в рамках трансформации крупнейшей нефтяной компании мира.
- Корпоративный фонд Saudi Aramco Energy Ventures (SAEV) заинтересован в прорывных стартапах на стыке ИИ и нефтедобычи. К примеру, в 2019 году они проинвестировали в норвежского провайдера ПО в области геологии Earth Science Analytics, который усилит RD корпорации.
- Société Generale de Surveillance внедрила умные устройства для досмотра контейнеров и грузовиков в порту Халифа бин Салман (KBSP) в Бахрейне, что позволило таможенным органам обрабатывать 120 грузовиков в час, по сравнению с 20 грузовиками в час до установки этих систем. Подписывайтесь на наш Telegram-канал, чтобы быть в курсе последних новостей и событий!

Metaverse

К числу индустрий в фокусе у арабских инвесторов относятся и метавселенные. По оценкам PwC, к 2030 году это направление будет приносить экономикам стран Персидского залива до \$15 млрд ежегодно.

Дубай, конечно же, разработал стратегию и по развитию метавселенных, в рамках которой планируется создать 40 тыс. новых рабочих мест и привлечь в страну 1000 стартапов, специализирующихся на блокчейне и мета-технологиях.

Одновременно появляются многочисленные инкубаторы и акселераторы. В Дубае запущен первый на Ближнем Востоке мета-инкубатор для разработки приложений metaverse и Web3 на ранних стадиях.

Крупнейший банк ОАЭ Emirates NBD совместно с финансовым хабом DIFC запустили акселерационную программу для финтех-стартапов в metaverse.

Банк заинтересован интегрировать в свою экосистему решения в области 3D-технологий, улучшения клиентского опыта и платежной инфраструктуры, которые позволяют клиентам создавать, монетизировать, покупать и продавать цифровые активы и услуги.

Саудовская Аравия при внедрении мета-технологий делает упор на развитии туризма, создавая уникальные виртуальные впечатления, чтобы достичь заявленную цель в 100 млн новых туристов к 2030 году.

Руководство Сауди поощряет стартапы и технологии, генерирующие цифровые впечатления с дополненной реальностью: отныне объект Всемирного наследия ЮНЕСКО - монумент Алула, который находится на территории Саудовской Аравии - можно посетить виртуально.

Экскурсия также включает полет в метавселенной на воздушном шаре, где с высоты птичьего полета можно разглядеть трехмерную модель гробницы Хегры.



Очевидно, что метавселенные Востока объединят новые технологии в целую палитру впечатлений, создавая бесшовную конвергенцию цифровой и физической реальности.

Каждый из отмеченных трендов подтверждает масштабные планы лидеров Аравийских монархий по превращению региона в продвинутый цифровой хаб, способный конкурировать с глобальными экосистемами.

Даже всемирно признанные американские фонды Andreessen Horowitz, Tiger Global и IVP стремительно выстраивают сотрудничество со странами Персидского залива с целью привлечь инвестиции от местных правительств и суверенных фондов.

Учитывая государственную поддержку, открытость к цифровым экспериментам и существенные инвестиции, направляемых на их реализацию, нет сомнений, что в ближайшие годы Ближний Восток останется магнитом для технологических компаний со всего мира.

<https://rb.ru/opinion/IT-trendy-Vostoka/>